

Mi lesz veled, Diósgyőri vár?



Bár közel kétmilliárd forint többletforrásra lenne szükség a vár tornyai-
nak megerősítéséhez, Varga Mihály pénzügyminiszter úgy döntött, a for-
rást mégsem adja oda. Veres Pál polgármester szerint amennyiben a ren-
delkezésre álló keret terhére erősítik meg a tornyokat, akkor a pénz a vár
más részeiből fog hiányozni, magyarán üresek maradnak a vár új terei: se
látványok, se attrakciók, és a Déryné-ház sem készül el. Mi lesz így veled,
Diósgyőri vár? A kivitelező és az önkormányzat közösen fogalmaz meg a
problémát áthidaló javaslatokat a jövő hétre. Fotó: Horváth Csongor

MISKOLC LETT A JÓ PÉLDA AZ ORSZÁGBAN

Tudósítás a 2. oldalon

ELKESEREDETEK A POSTÁK BEZÁRÁSA MIATT

Riport a 3. oldalon

A MÜHA MÁR JAVÁBAN KÉSZÜL AZ ÜNNEPEKRE

Cikk a 7. oldalon

A miskolciakat, a megyét szolgálják

Mancs bronzszobrán és gyémánttal kirakott aranykítűző-
jén túl hárman kapták meg az egymillió forinttal járó
Prima díjat, egyvalaki pedig közönségdíjban részesült de-
cember 5-én este a Vállalkozók és Munkáltatók Országos
Szövetsége (VOSZ) Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Szer-
vezetékének galaestjén a Miskolci Nemzeti Színházban.

A galán előbb a VOSZ me-
gyei szervezetének elnöke
köszöntötte az egybegyül-
teket, és fejezte ki háláját
mindazon támogatóknak,
akik nélkül nem valósul-
hatna meg évről évre az ese-

mény. *Ádám Imre* hozzátet-
te, a gála annak a *Demján*
Sándornak állít emléket, aki
2003-ban létrehozta a Prima
Primissima Alapítványt, és
akinek köszönhetően 2005-
től a megyei Prima-rendszer

is felállhatott. Emlékeztetett:
az idén harmincnégy éves
VOSZ – örökös elnökének
eszmeiségét szem előtt tart-
va – mindvégig a vállalkozó-
k és a munkaadók érdekeit
képviselte.

A megyei közgyűlés elnö-
ke szerint a díjak több mint
egy évtizede állítják elének a
kultúra, a tudomány, az ok-
tatás és a sport szellemi jeleit.
Bánné Gál Boglárka rámuta-
tott: a minket körülvevő
helyzetben még inkább fon-
tos, hogy legyenek példaké-
pek előttünk. A kiemelkedő
tevékenységükért elismerés-
ben részesült megyei vállal-
kozók munkájára utalva úgy
fogalmazott: „Fejlődni min-
dig kell – egy energiatakaré-
kos és fenntartható működés
irányába!”

Veres Pál polgármester
arra hívta fel a figyelmet,
hogy a nehézségekkel terhelt
világunkban ez az este a jó-
ról és az értékről szól.

Folytatás az 5. oldalon



Üzv. Demján Sándorné társaságában a megyei díjazottak. Fotó: Mocsári László

Mindenhol összegyűjtik az avart

A tavasszal átadott multi-
funkcionális, nagy teljesít-
ményű traktorokkal ezúttal
nem a fűvet nyírják, hanem
a lehullott faleveleket gyűjtik
össze városzerte a Városgaz-
da munkatársai.



Idén jóval hatékonyabban dolgozhatnak. Fotó: Horváth Csongor

Az őszi munka két héttel ez-
előtt kezdődött és nagyságren-
dileg 3-4 millió négyzetmé-
ternyi területen van szükség a
lomb összegyűjtésére – tudtuk
meg a Városgazda Kft. szak-
embereitől. A munkát idén
már jóval hatékonyabban tudja
elvégezni a Városgazda, mint
korábban, ugyanis a tavasz-
szal beszerzett öt nagy telje-

sítményű traktor multifunk-
cionális. A fűnyíró szezon
követően a járművek a lehu-
lalt falevelek összeszedésére is
használhatók, így jelenleg ös-
zesen 8-10 géppel tudják egész
Miskolc területén összegyűj-
teni az avart.



MÁRTON-NAPI LIBASORBAN. A felsőlőszolcai óvodában játékos formában ismertek meg a gyerekek Szent Márton püspök életétörténetével, a személyét övező különböző mesés történetekkel, a nevéhez fűződő népszokásokkal és hiedelmekkel. Márton-napi lámpás felvonulást tartottak a gyerekek a Felsőszőlő Napköziotthonos Óvodában, ahol az elmúlt napokban minden a hagyományokról szólt. Kirakós játékok, sorversenyek és ügyességi feladatok is várták a kicsiket. Mindezt persze mindenféle nehezítéssel színezték. Fotó: Juhász Ákos

Miskolc lett a jó példa az országban

Megtartotta első ankétját a Városházán az a Turisztikai Kerekasztal, amelynek megalkotásáról a közelmúltban döntöttek az önkormányzat, a vállalkozói érdekképviseletek és a helyi vállalkozások képviselői. A cél, hogy Miskolc turisztikai és vendéglátóipari szektorát a jövőben felkészülten érjék a változások.

Az első alkalommal összegyűlt grémiumot Veres Pál polgármester köszöntötte, aki összefoglalta az együttműködés célját és irányait: „Ez a mai megbeszélés egy kerekasztal, ami szimbolizálja, hogy egy oldalon vagyunk. Én abszolút annak a pártján vagyok, hogy itt csakis szakmai kérdések legyenek, és egyetlen párt van, azt úgy hívják, hogy Miskolc. A városunk egyik olyan kiterjesztési pontja, amelyre nagy hangsúlyt kell fektetnünk, az egyértelműen a vendéglátás és a turizmus. A Barlangfürdő újrainvitása körüli egyeztetések és megoldáskeresések egyik eredménye lett az, hogy ez a kerekasztal létrejöhessen. Azt szeretnénk ezzel elérni, hogy a turizmus és vendéglátás körében bármi olyan dolog, ami a város szempontjából lényeges és sokakat érint, az asztalra kerüljön, hiszen az



Szopkó Tibor turizmusért felelős alpolgármester volt a házigazda. Fotó: Juhász Ákos

már többször bebizonyosodott, hogyha magunkban keresünk valamiféle megoldást olyan kérdésekre, amikhez nem áll elegendő információ rendelkezésünkre, abból mindig valami rossz jön ki. Ennek a grémiumnak ez az elsődleges feladata” – hangsúlyozta a városvezető.

Bihall Tamás, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke kiemelte: „A Barlangfürdő újrainvitására létrejött kezdeményezés az országos sajtóban is nagyot szólt. Szeretném meg-

köszönni a helyi vállalkozóknak, hisz ez a kezdeményezés elsősorban tőlük jött. A kamarának meg az a dolga, hogy ezeket felerősítse, közvetítse a város és a kormányzat felé is, ahogyan ezt tettük. Köszönöm a városnak is a rendkívül pozitív hozzáállást.”

A turizmusért felelős alpolgármester és a megbeszélés házigazdája, Szopkó Tibor ismertette az ülés konkrét teendőit. „Fontos, hogy tudjuk, hogy miért is vagyunk itt. Öt konkrét témával ké-

sültem erre a tanácskozássra. Ezeket kiegészítjük majd az önkéntesek által említettekkel, és ilyen módon tudjuk majd továbbvégezni a munkánkat.” Ezzel megkezdődött az operatív munka, amelynek keretében előbb a város képviselői, Orosz Eszter, a Midmar Kft. ügyvezetője és Miklós Viktor, a pályázati fősztály vezetője adott tájékoztatást a vállalkozóknak, akiknek hozzászólásaival folytatódott a kerekasztal első megbeszélése.

BI

Újabb parkolók Felsőruzsinnon

Tizenöt új parkolóhellyel bővült az Avas kettes üteme. A hatmillió forintból megvalósult beruházást a terület önkormányzati képviselője saját alapjából finanszírozta.



A lakosság kérésére egy több mint tíz éve használaton kívül álló játszóter helyén alakították ki egy tizenöt férőhelyes parkolót a Felsőruzsinnon körút 4. szám előtt.

– Miskolcon is jelentős mértékben megnövekedett a gépkocsiforgalom az utóbbi években, ebből kifolyólag városszerte problémát okoz a parkolás. Főleg a lakótelepeken kevés a parkolóhelyek száma, ezt igyekeztünk most orvosolni az Avas második ütemében – mondta el érdeklődésünkre Szilágyi Szabolcs, Miskolc 6. számú választókerületének önkormányzati képviselője. – Amikor a lakótelepet tervezték, nem hagytak a bérházak között kellő távolságot, ezért nagyon oda kell figyelnünk arra, hogy a meglévő területeket hogyan

hasznosítjuk. Ha egy terület elveszti korábbi funkcióját, igyekezzünk azt új funkcióval megtölteni – hangsúlyozta a Velünk a Város politikusa.

Az újonnan átadott parkoló tizenöt férőhelyes, jelentős segítséget jelenthet a környéken élőknek. A beruházás 6 millió forintba került, Szilágyi Szabolcs a saját képviselői alapjából finanszírozta. – A városon belül az elmúlt években itt az Avason, a 6. számú választókerületben emelkedett a parkolóhelyek száma a legdinamikusabban. Ez még nem jelenti azt, hogy teljes mértékben megoldódott volna a probléma. Igyekezzünk más utcákon is bővíteni a parkolóhelyek számát a közeljövőben – tette hozzá a képviselő.

CZIFFRA A.

Energetikai tanácsadás heti két órában

Néhány, energetika terén jártas szakember önkéntes alapon vállalta, hogy elbeszélgetnek az érdeklődő állampolgárokkal és javasolnak hol, hogyan, milyen fejlesztéssel vagy kreatív megoldással indulhatnak el a kiadások csökkentése felé. A Gondoskodó Miskolc Program részeként tanácsadást hirdetett meg a miskolci önkormányzat.

Hogy néz ez ki a gyakorlatban? Az egyik önkéntes tanácsadó Szabó Zoltán, villamos- és gépészmérnök, aki több évtizedes tapasztalattal rendelkezik az energetikai szektorban. Elmondása szerint „sokféle ember létezik, akiknek sokféle problémája van, ezekre pedig sokféle megoldást találhatunk”. Innen jött az egyedi tanácsadások ötlete azzal a felütréssel, hogy a cél deklaráltan nem „minden probléma megoldása”. A szakemberek meghallgatják azokat a miskolciakat és egyedi esetüket, akik úgy döntenek, hogy igénybe veszik a segítségüket, majd közösen igyekeznek beazonosítani azokat a pontokat, amelyek beavatkozást igényelnek. „Triázst” készítenek, azaz súlyosság szerint rangsorolják a problémákat. „Megmutatjuk az irányt, amerre érdemes elindulni” – foglalta össze a tevékenységet Szabó Zoltán, aki azt is hozzátette, hogy azért vállalták társával önkén-



Varga Andrea alpolgármester. Fotó: Horváth Csongor

sen a tanácsadást, mert „nekem ez néhány délutánomban kerül, míg másnak lehet, hogy sokat tudok segíteni”.

Bár most éppen a Gondoskodó Miskolc Program égisze alatt fut az energetikai tanácsadás a jelenlegi krízishez kapcsolódóan, az ötlet korábban felmerült. A 2021-es közösségi gyűlés során a résztvevő miskolciak foglalmazták meg az igényt – emlékezett Varga Andrea alpolgármester. „Egyértelműen látszott, hogy nagyon erős az igény az olyan típusú segítségnyújtásra, ami a nulladik lépésben segít: azonosítani a problémát, és hova lehet fordulni vele. Mi a konkrét tervezés előtti fázist biztosítjuk. Az induláshoz szükséges közös gondolkodást” – írta körül az energetikai tanácsadás célját az alpolgármester.

Ez aztán olyan sikeres ötlet volt, hogy a közösségi

MN

Közérdekű ügyek a közmeghallgatáson

Csütörtökön délelőtt közmeghallgatást tartottak a polgármesteri hivatal közgyűlési termében.

A közmeghallgatáson a város polgárai és a helyben ér-

dekel szervezetek képviselői közérdekű ügyben szólalhattak fel. Egyedi hatósági ügyekben nem volt szó adható. A közmeghallgatáson a települési képviselők, tisztségviselők,

a polgármesteri hivatal főosztályvezetői, valamint az önkormányzati intézmények és gazdasági társaságok vezetői reagáltak a város polgárainak kéréseire, javaslataira.

MIHŐ: leválás helyett a szüneteltetés

A földgáz és a villamos energia világgpiaci ára rendkívül megemelkedett, és ezek jövőbeli alakulása is kiszámíthatatlan. A két energiahordozó árának alakulása pedig befolyásolja a távhő árát is. A világgpiaci árak jelenleg lefelé mozognak, ezért 2023 januárjától a világgpiaci árakat követve a távhő ára is csökkenhet.

Az egyéb felhasználók és ezen belül az úgynevezett külön kezelt intézmények díjtételeinek emelkedése miatt az elmúlt időszakban sokan fordultak a MIHŐ Kft.-hez a szolgáltatás szüneteltetése vagy a távhőszolgáltató rendszeréről való leválással kapcsolatban. Teljesen érthető, hogy ügyfeleink csökkenteni szeretnék a fűtés költségét. A megalapozott döntés érdekében azonban javasoljuk felhasználóinknak, hogy szánjanak időt a távfűtésről történő leválás előnyeinek és hátrányainak mérlegelésére – mondta Bernáthné Barcsi Judit, a cég kommunikációs főmunkatársa.

Az összehasonlító számításnál vegyék figyelembe az energiaköltségeken túl az új fűtési rendszer kialakításának magas beruházási, fenntartási és üzemeltetési költségeit is. A távhő ára Miskolcon még mindig olcsóbb a földgázhoz képest, és ez a geotermikus hőenergia miatt várhatóan a jövőben is így lesz. Sokan most az elektromos fűtésre történő átállásban gondolkodnak, viszont érdemes figyelembe venni, hogy a villamos energia ára is – kis kérésessel – követi a földgáz árát. Semmi sem garantálja, hogy egy elektromos vagy bármilyen más fűtés költsége középtávon is alacsonyabb lesz, mivel az energiaárak folyamatosan változnak. Akik fűtőklimában gondolkoznak például, számolhatnak a magas beruházási költség mellett az évi kötelező kétszeri – összesen kb. 30-40 ezer forintos – karbantartási költséggel is. Mindezek miatt a már kiépített távhőrendszer megszüntetni, elbontani csak azért, mert ideiglenesen nem kívánja igénybe venni a szolgáltatást, nem a legjobb megoldás.

Amennyiben ideiglenesen nem kívánja igénybe venni a távhőszolgáltatást a 2022 utolsó negyedévi megemelkedett távhődíjak mellett, de a későbbiekben a csökkent díjak

esetén lehetőséget lát a szolgáltatás újbóli igénybevételére, akkor javasoljuk, éljen a távhőszolgáltatás szüneteltetésével az alapdíjak megfizetése mellett. A szüneteltetés időtartama maximum 1 év lehet.

Sokkal jobb döntés, és jelentősen kevesebbe kerül egy drágának tűnő távhőszolgáltatás szüneteltetése, mint az azt biztosító infrastruktúrát véglegesen elbontani, ami csak igen magas költséggel állítható vissza. Ezen felül újbóli csatlakozás esetén csatlakozási díjat is kell fizetni. A fentiek alapján ezért is javasoljuk az egyéb felhasználóinknak, hogy a távhőről történő leválás helyett az ideiglenes szüneteltetés mellett döntsenek. A távhőszolgáltatásról történő leválásnak és szüneteltetésnek jogszabályi feltételei is vannak, ami azt jelenti, hogy egyik nappal a másikra a távhőről történő leválás nem lehetséges.

Javasoljuk, hogy akik a távhőről történő leválassal gondolkodnak, mérleget készítsenek a fentiekben leírtakat, és amennyiben további információra, energiamegtakarítással kapcsolatos tanácsra van szükségük, írásban forduljanak társaságunkhoz az alábbi elérhetőségen: miho@miho.hu.

Lesz-e valahára vára Miskolcnak?

Jármai Péter helyettes államtitkár levélben tájékoztatta az önkormányzatot arról, hogy Miskolc mégsem kapja meg a vár átépítésének befejezéséhez szükséges kétmilliárd forint kiegészítő forrást. Cikkünkben annak járunk utána, hogyan alakulhatott ki ez a helyzet, és mi lehet a megoldás.

Már a kezdetekkor, 2015-ben mind a szakmát, mind a közvéleményt megosztotta a rekonstrukció. Lakossági fórumokon, a közbeszédben azonban ment a tanakodás és a vita, hogy a tervek mennyire tükrözik a vár eredeti állapotát. Hol maradnak az építész szakma, a műemlékvédelem követelése?

Azt láthattuk ugyanis, hogy a műemlék jelleg megtartása háttérbe szorult, és egyfajta üzleti célú fejlesztésként fogták fel a rekonstrukciót a tervezők – igaz, erről senki nem egyeztetett a miskolciakkal. Pedig nyilván mindenkiben kialakult egy kép arról, milyenek szeretné látni – ha már egyszer végre belefognak a rendbetételébe – az egyik legrégebbi magyar műemlékünket?

Most, hogy a beruházás előrehaladott állapotban van, még inkább felerősödtek a kritikus hangok, ahogy az új vár körvonalazódik, egyre több miskolci fejezi ki nemtetszését a látottakkal szemben. Emellett van más probléma is, hiszen tavaly a kivitelező jelezte, a tornyokkal statikai probléma van, nem bírják a ráépítést.

Ingatag tornyokon

A kormány immár négy éve, 2018-ban kormányhatározatban biztosította az önkormányzatnak a közel 10,2 milliárd forintot a vár teljes kiépítésére. A forrást végül két részletben kapta meg az önkormányzat: hatmilliárd forintot még 2020-



Egyelőre minden bizonytalan... Fotó: Horváth Csongor

ban, majd további négy milliárdot 2022-ben. 2020 elején mégis másfél milliárd forintot minusszal indult a beruházás, mivel elvonták az önkormányzattól a GINOP-programon belül rendelkezésre álló másfél milliárd forint forrást. Ezt az összeget végül az önkormányzat hitelfelvétellel fedezte.

A napvilágot látott látványterveken – állapították meg például az Építészforumon – „már a tudományos megközelítéstől radikálisan elugró fejlesztés képe” sejlett fel, ami ugyan a Nagy Lajos-kori állapotot célozta meg, de egy 21. századi, vizesárokkal kiépített várkastélyt vizionált. Az eredeti, történelmi romokon.

Apróbb műszaki módosítások és újabb viták után a következő fordulat 2021 októberében következett be, ami akár meg is pecsételhetné a vár befejezésének a sorsát. A kivitelező ugyanis jelezte, hogy sta-

tikailag nincsenek rendben a tornyok, egyik sem bírna el a tervekben szereplő ráépítést. A pluszmunka közel kétmilliárd forintot emésztene fel, ekkora tartalék azonban nincs a projekt költségvetésében.

Az önkormányzat azonnal négy szakértő állásfoglalását kérte. Ők egybehangzóan állították, hogy nem tervezési hiba történt, a problémát előre nem lehetett látni, de a beruházás folytatásaként a tornyokat mindenképpen meg kell erősíteni.

Az önkormányzat értesítette közben a beruházást támogató Miniszterelnökséget, valamint a várrekonstrukció miniszteri biztosát, Kiss Jánost, az előző városvezetés alpolgármesterét.

Konténerek a vár lábánál?

Egy éve folyamatosan kezdeményezett az önkormányzat, kormányzati szereplőkkel és szakértőkkel egyeztetettek, hogy

ne akadjon meg a kivitelezés, de többnyire válasz sem érkezett, ha mégis, az nem volt pozitív.

Júniusban aztán – az önkormányzat többszöri jelzését követően – a Pénzügyminisztérium független igazságügyi szakértői véleményt szerzett be. Ez is alátámasztotta a korábbi szakértői véleményeket: a tornyokat statikailag meg kell erősíteni, a pótmunka a piaci árnak

megfelelő mértékű, azt javasolják tehát, hogy a többletforrást adják meg az önkormányzatnak. Azonban hiába ismerték el, hogy többletforrás nélkül nem fejezhető be a vár, Varga Mihály pénzügyminiszter a múlt héten úgy döntött, a forrást mégsem kapja meg a vár.

Veres Pál polgármester erről tájékoztatta a miskolciakat is, Facebook-posztjában azt írta,

Nincs több mondanivalója

Kerestük az ügyben Kiss János miniszteri biztost is, hogy megkérdezzük: lát-e reményt arra, hogy mégis megkapja a kétmilliárd forintot az önkormányzat, és befejeződik a várrekonstrukció. (Az országgyűlési választás kampányában ezt jelöltként megígérte). Jelezte azonban, hogy nem kíván többet mondani az ügyben, mint amit a megyei napilapnak nyilatkozott. Ebben az interjúban azt állította, hogy az úgynevezett "várkastélyban" a pótmunkára is elegendő forrás van. Ezt a városháza sajtósztálya cáfolta, miszerint a 175 milliárd forint forrásból pontosan 1 milliárd 803 millió 678 ezer 251 forint támogatást tud az önkormányzat biztosítani a rendelkezésre álló támogatói okirat keretében, de azt is abban az esetben, ha a Déryné-ház felújítása nem valósul meg.

„Kiss Jánosnak hazugságokból sikerült várat építeni”

„Száz hazugság se ér egy igazat” – így tartja a mondás. Kiss János fideszes országgyűlési képviselő figyelmébe ajánljuk, ha szavahihetőségének legalább a látszatát szeretné megőrizni a miskolciak előtt.

Legutóbbi „vicces” posztjában büszkén hirdeti: megvan a pénz a várra. Egyetlen baki van: Kiss János hazudik. Amellett, hogy nem mond igazat, a folya-

matokkal, magával a Diósgyőri vár felújításával sincs tisztában. Ez azért megdöbbentő, mert áprilisig ő volt a várprojekt miniszterelnöki biztosa. De jó ideje sem ő, sem kollégái nem vesznek részt a várral kapcsolatos városi egyeztetéseken. Valószínű, levelet sem olvasnak, tavaly novemberben ugyanis a miskolci önkormányzat megírta Kiss Jánosnak, hogy a kivitelező jelzése szerint statikai

gondok vannak a tornyokkal. Erre a levélre azóta sem érkezett válasz. Miközben Kiss János a Facebookon büszkén jelentgette be: megvan a pénz a Diósgyőri vár felújítására. A kampány hevében olyanokat is állított, mi több garantált: „Ezt a várat megígértük a miskolciakkal, ez a vár fel is fog épülni.” Majd a kampány véget ért, és ezzel kampányígéretei is füstbe mentek. Nem fűztünk nagy re-

ményeket Kiss János képviselőségéhez, nem lepett meg miniket, hogy választási ígéreteiből nem lett semmi. De azt a miskolciak nevében kikérjük magunknak, hogy a Diósgyőri vár ügyében nem tett semmit. Kikérjük magunknak, hogy magát az eljárási folyamatot sem ismeri. Nincs tisztában azzal, hogy az igazságügyi szakértő felkérése kinek a dolga, ki és mikor kérte fel. Segítünk:

a Pénzügyminisztérium – a szakértő pedig a város többszöri jelzésére is csak tavasszal jelölte ki a szakembert. Nincs tisztában azzal, hogyan döntött a Pénzügyminisztérium. Segítünk: a tornyok megerősítéséhez szükséges pluszforrást elutasította. Nincs tisztában azzal, hogy a város mikor jelezte számára és a kormányzat felé, hogy baj van. Segítünk: tavaly novemberben. Reméljük, sok

Jármai Péter helyettes államtitkár levelet küldött az önkormányzatnak múlt csütörtökön. Hozzáette, amennyiben a rendelkezésre álló keret terhére erősítik meg a tornyokat, abban az esetben a pénz a vár más részeiből fog hiányozni, magyarán üresek maradnak a vár új terei: se látnivalók, se attrakciók, és a Déryné-ház sem készül el, így „a látogatók egy konténervárosba érkeznek majd”. Azt is leírta, hogy a vár fűtése konténerekből lesz megoldható a Déryné-ház helyén, miután ahhoz is kellene még százhuszmillió forint.

Se áram, se víz

Mi lesz hát veled, Diósgyőri vár? Milyen lehetőségei vannak az önkormányzatnak a befejezésre? Miklós Viktor, a polgármesteri hivatal pályázati főosztályvezetője elmondta, jelentősen hátráltatja a munkát a pénzügyminiszter mostani döntése, most már inkább úgy látni, hogy a tervezett 2024 tavaszi befejezés inkább 2024 végére tevődik át. Jövő hétre a kivitelező és az önkormányzat közösen fogalmaz meg problémát áthidaló javaslatokat. Például megvizsgálják, hogy az egykori Huszárvár helyén álló épületbe be tudják-e vinni a gépszettet. De ezt is engedélyeztetni kell, közbeszerzést kell lefolytatni, ezekkel tovább nyúlhat a projekt zárása. Akár az is előfordulhat, hogy a vár elkészül, de használatbavételi engedélyt nem kap, mivel a közműellátottsága nem lesz megoldott.

Az Építészforum egyik szerzője, Pleskovics Viola úgy fogalmazott: „a kiépítések aránya és az üzleti szempont felülírta” a vár tudományos hitelét, ráadásul „az üzleti szempont még elhalni is látszik”.

– Nagy valószínűséggel a várban üres terek várnak majd szebb időkre, de a kivitelezők legalább jól jártak – fogalmazott. **MN**

Ötletelés a Szent András térről

Újabb állomásához érkezett a városrészi központok fejlesztéséről szóló fórumorozat november 8-án, amely a közösségi tervezés módszerét használva, Miskolc öt kiemelt helyszínén bevonja a polgárokat a döntés előkészítésébe, közös tervezésbe.

A Miskolc érteklődik szlogen alatt futó eseménysorozat keddi állomása Szirma volt, ahol a terület önkormányzati képviselője, Cseléné Figula Edina a város döntéshozóinak és

szakembereinek bevonásával arról beszélgetett a helyi lakosokkal, hogy mit szeretnének megvalósítani a jelenleg is közösségi célokat szolgáló, de még sok kihasználatlan, füves területről álló Szent András téren. A fejlesztés pályázati forrásból valósul majd meg, amelyet azonban már most el kell kezdeni megtervezni, mégpedig közösen az itt élő emberekkel.

A lakossági fórumon az esemény házigazdájától, Cseléné Figula Edinától megtudtuk: „Az a célunk, hogy egy közös-

ségit teret tervezzünk együtt a helyi lakosokkal, az itt élő emberekkel. Most az előzetes tervezés szakaszában vagyunk, ebbe szeretnénk minél jobban bevonni a lakosságot, hogy együtt döntsünk el, melyik területen, mi az, amit szeretnénk megvalósítani. Bizom benne, hogy Szirmán is együtt tudjuk megtervezni a Szent András terünket. Máris sok észrevétel és javaslat érkezett, amelyeket továbbítani fogok a tervezők felé” – mondta bizakodóan a képviselő. **BACSÓ I.**

Vissza a feladónak a rossz trafó

A Bogács utcai naperómű meghibásodott transzformátorát már visszaszállították a gyártóhoz Olaszországba, ahol megvizsgálják a hiba forrását – ismertette Ignác Zoltán, a Miskolc Televízió Kilitó című műsorában.

Miskolc jegyzője felidézte: a Bogács utcai, ismertebb nevén Nádásréti, 20 hektáros rekultivált hulladéklerakó területén még 2018-ban létesítettek egy 1 MW kapacitású naperóművet.

A projekt célja az volt, hogy az önkormányzat által üzemeltett közintézmények energiaköltségét, valamint a károsanyag-kibocsátás értékét csökkentse.

– A támogatási összegből 308 millió forintot elvontak, ezt az önkormányzatnak 2019 után vissza kellett fizetnie. A hiba a projekt előkészítéséből fakadt: a villamos energiáról szóló jogszabály alapján ugyanis az 50 megawatt teljesítmény fölötti kiseróművek tekintetében kötelező egy úgynevezett energiakereske-

dő bevonása, és rajta keresztül kell értékesíteni a naperóműben megtermelt energiát. Visszont onnantól kezdve, hogy ebből bevétel keletkezik, a támogatási konstrukció sajátossága alapján a projektet nem lehet 100 százalékos finanszírozásban részesíteni, csak az említett 60 százalékosban.

A meghibásodott trafót októberben kiszerezték, és visszaszállították Olaszországba a gyártóhoz, ahol megvizsgálják, hogy mi okozta a problémát. **CA**

JEGYZET

Béla, a lyukszalagos világutazó

Úgy jó félévszázada kötöttünk össze egy használt, de szuper jó állapotban lévő, cseh-szlovák gyártmányú táskairógéppel. Akkoriban pontosan egyhavi fizetésembe került a frigy. Magam takarítottam, olajoztam, még a szalagcserét sem bíztam volna másra. Annyira intim volt a kapcsolatunk, hogy nélküle soha, semmikor nem utaztam el. Nem tudhattam, mikor száll meg az ihlet, így aztán azt hittem, örökké tart a kapcsolatunk, s minket már csak az ásó, kapa, nagyharang választhat el. Igaz, egyszer egy NDK-s Erikával csak kacérkodtam, a szerkesztőség ajándéka lett volna, de nagyon zavart az erőteljesen domború, műanyag karoszteréjára. A hangja sem tetszett. Így a szürke Zetkával a kilencvenes évek derekáig kitarított az örök hűségem.

A nyolcvanas években aztán volt még egy-két futó kalandom a Sinclair ZX 20-sal, később pedig két Commodore 64-es számítógéppel. Valamennyi legalisan, vámkézelt zsákmány volt. Írni is lehetett rajtuk, de a klaviatúrájuk messze volt a magyar helyesírástól. Így inkább napi háromórás autóversenyekre használtam.



S nem csak a családommal, de a barátaimmal is osztoznom kellett a komputeres játékokon. Így aztán a jó öreg Zetkám továbbra is büszkén s háborítatlanul az íróasztalom fő helyén székel.

A 70-es évek óta gyakori látogatója voltam a Miskolci Egyetemen lévő Számítástechnikai és Ügyvitelszervező Vállalatnak, amely akkor a város egyik sikeres intézménye volt. Büszkéek voltunk az odateleített XX. századi csúcstechnikájára. Csiki János főigazgató sokszor végigkalauzolt a tágas, világos termeken, ahol egyszerre legalább félszáz hölgy lyukszalagra vitte fel az adatokat. Egy valamikor ott dolgozó hölgy, T. Zsuzsa csaknem egy évtizedig dolgozott ebben a nem éppen

kellemes, monoton munkakörben úgy, hogy korábban semmilyen géprői gyakorlata nem volt. Elég zsúfoltan, fület bántóan, egymás mellett kattogtak, zörögtek az NDK-s és a szovjet gyártmányú, lyukszalagos előállító masinák. S amikor a hölgyek keresete országos szinten még a 800 forintot sem érte el, itt ennek a dupláját is megkereshették. Ez a csábere sokakat maradásra készítetett.


Ott ismertem meg Bélát, a vállalat egyik kulcsemberét. A magas, sovány fiatalember a hét hat napján elvonatozott Budapestre, hogy egy nagy bőrpontban felvigye az adatokat összegző lyukszalagos tekerceket. Felelősségteljes munkája volt, elmondta, oda-vissza menet a csuklójához kötözte a bőrpont, hogyha elszundítana, el ne lophassák. Egy ilyen malőr katasztrófa lett volna, hiszen ezeken a mozi-tekereszerű szalagokon voltak az ÉMÁSZ feldolgozott villany-számlái. Béla megmutatta a MÁV-bérletét, amellyel akár az egész országot ingyen betűzhatta, vagy éppen beköltözhetett egy vasúti kocsi. Meglepődtem, amikor arra a kérdésemre, hogy szabadsága idején mit csinál,

elárulta, vonatozik. Csak úgy kedvtelésből. Közben a SZÜV igazgatója már mindannyiunknál járatosabb volt a számítógépek fejlődési irányában. Nem tudott felcsigázni, mint ahogyan dr. Balla Laci barátom, az egyetemi számítógépközpont igazgatója sem. Ő pedig már világosan látta a komputerek és az internet világának a térhódítását, a régióban úttörője volt ennek a korszerű számítástechnikai ágazat megteremtésének. Több ezren neki köszönhetik, hogy megszerették a komputeres tudás alapjait. Az első gépet ő installálta, s még akkor sem ismertem fel benne a jövőt. Öregségemre már két Leonardo lett a társam. A munkatársaim. Kormányz feketék és gombegeresek. Nélkülük egy tapodtat sem megyek sehová. Megjárták már a világot, még a strasbourgi Európai Parlamentben is voltak már. Egyikőjük sem tudja még, hogy nekik is meg vannak számlálva a napjaik. Egyszer mindketten ott végzik a garázsomban, a jó öreg Zetka mellett. Na de addig még hűség ide vagy oda, verem a klaviatúrájukat...
SZÁNTÓ ISTVÁN

A JOGÁSZ VÁLASZOL

Munkahelyi kamerás megfigyelés

Miskolci olvasónk levelében leírta, hogy új munkahelyen dolgozik, ahol kamerák vannak felszerelve. Mikor kérdezte erről felettesét, azt a választ kapta, hogy a teljes munkavégzést folyamatosan ellenőrzik. Kérdezi olvasónk, hogy ehhez joga van-e munkáltatójának.



ról. Ha a tájékoztatás szóbeli, akkor a munkáltató részéről a tájékoztatás tartalmának jövőbeni bizonyítása nehézkes lehet, ezért írásban célszerű ezen tájékoztatásokat rögzíteni.

Az adatkezelés akkor jogszerű, ha a munkáltató az adatkezeléssel kapcsolatban betartja az általános adatvédelmi rendelet alapvető rendelkezéseit, – többek között – a célhoz kötött adatkezelés, a tisztességes adatkezelés, valamint az adattakarékosság elvét.

Jogellenes az olyan elektronikus megfigyelőrendszer alkalmazása, amely alkalmas a munkavállalók és az általuk végzett tevékenység állandó jellegű megfigyelésére. Ez alól vannak kivételek, például ilyen eset, ha a munkavállaló élete és testi épsége közvetlen veszélyben lehet.

A megfigyelés abszolút tilalma érvényesül az öltöző és a zuhanyzó, valamint az illemhelyiségek vonatkozásában, továbbá a munkaközi szünet eltöltésére kijelölt helyiségekben.

DR. STRASSBURGER GYULA
ÜGYVÉD

Hirdetés

ÓRIÁSI KUPONAKCIÓN!

Vásároljon november 12-én vagy 13-án, és engedje, hogy megajándékozzuk!

2500 Ft

kettőezer-ötyszáz forint értékű kupon

Beváltható: 2022.11.14. és 20. között

SPÓROLJON MÉG TÖBBET AZ ALDI-VAL!

4000 Ft

négyezer forint értékű kupon

Beváltható: 2022.11.14. és 20. között

NAGYBEVÁSÁRLÁSSAL MÉG NAGYOBB KEDVEZMÉNY!

30 000 Ft és 34 999 Ft közötti vásárlás esetén **2 500 Ft értékű kupon**,
35 000 Ft feletti vásárlás esetén **4 000 Ft értékű kupon jár.**

Beváltható: 2022.11.14. és 20. között

aldi.hu

BÜCSÚZTASSA AZ ÓÉVET A MŰVÉSZETEK HÁZÁBAN!

DUMASZÍNHÁZ

2022. December 31.

Különös SZILVESZTER

ZÉNES ÓRÜLET A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ MŰVÉSZEIVEL

Előadás kezdete: 19 óra

AZ EST HAZIGAZDÁJA: SERES ILDIKÓ

AZ ÓÉVBÜCSÚZTATÓ PARTIN A JÓ HANGULATRÓL VERES LACI GONDOSKODIK

Előadás jegyár pezsgős koccintással: 11 900 Ft | Vacsorával és óévbücsúztató partival kiegészített VIP jegy: 24 900 Ft

VIP jegyek korlátozott darabszámban, kizárólag az MKK központi jegyirodájában válthatók

Jegyek kaphatók: Miskolci Kulturális Központ jegyirodájában (Rákóczi u. 2. Tel.: 46/508-844, 30/846-3009),
az InterTicket országos jegyirodai hálózatában, a www.muhamiskolc.hu-n, valamint a JEGY.HU-n.

ÚTRA KÉSZEN!

KÉSZLETRŐL, AZONNAL, MYSUZUKI ÁRKEDVEZMÉNNYEL HŰSÉGPOLYAI

VITARA ÉS S-CROSS

A kép illusztráció. A tájékoztatás nem teljeskörű. További részletekért érdeklődjön márkakereskedésünkben.

A Vitara, S-Cross és Swift Sport modeltekhez a motort, a turbófeltöltőt, a váltószekereket és a hibrid rendszert illetően összesen 3+7 év garanciát vállal a Suzuki; az autó többi részére vonatkozó általános 3 év (játással feleltethető további 7 év extra garancia jár ezekre a kulcsfontosságú elemekre. Az általános garancia 3 év érvényes, a kiegészítő Hybrid Pro (motor, turbófeltöltő, váltószekereket, hibrid rendszert) garanciáját 7 év (vagy 200 000 km-ig) érvényes.

Felesztésig független szakember felügyelete mellett: WLTP szabvány szerint: 4,939 - 7,31 l/100 km, NEDC szabvány szerint: 4,2-5,5 l/100km, CO₂-kibocsátás vegyes használat mellett: WLTP szabvány szerint: 111,49 - 165,24 g/km, NEDC szabvány alapján: 96,36 - 124,53 g/km. A kép illusztráció.

SZABÓ SUZUKI márkakereskedés

ÉRTÉKESÍTÉS: (30) 223-7901, (30) 374-7116 SZERVIZ: (30) 790-2955
MISKOLC, 26-os főút kivétel szakasza, szimabonyi elágazás
Nyitvatartás: H-P 08-17-ig; Sz: 08-13-ig; www.szabosuzuki.hu

A BRÜSSZELI SZANKCIÓK



TÖNKRETESZNEK MINKET!



Víz-, gáz-, fűtészerezés duguláshárítás

PERFECT SYSTEM HUNGARY

- Csapcepegéstől teljes fürdőszoba felújításig
- Víz-, gáz-, fűtés- és légtechnikai rendszerek teljeskörű kiépítése és javítása
- Duguláshárítás bontás nélkül
- Ingyenes kiszállás és helyszíni felmérés Miskolcon és vonzáskörzetében
- Szakszerű munkavégzés rövid határidővel
- Garancia
- Keressen bizalommal

+36-20/212-5022 | www.perfectsystemhungary.hu
perfectsystemhungary@gmail.com | Miskolc

ERZSÉBET FÜRDŐ

ÚJ ORVOSSAL BŐVÜLTÜNK!
Dr. Kiss Klára
Gyermekgyógyász, hematológus, aneszteziológus szakorvos/főorvos

Gyermekkorban jelentkező veleszületett és szerzett vérképző- és nyirokszervi betegségek kivizsgálása és kezelése.

BŐVEBB INFORMÁCIÓÉRT ÉRDEKLŐDJÖN RECEPCIÓNKON
3530 MISKOLC, ERZSÉBET TÉR 4. +36 46 200 275

ATLAS-HAUS
TÁRSASHÁZKEZELŐ KFT. **A LEGJOBB VÁLASZTÁS!**

HA BIZALMATLAN,
ELÉGEDETLEN A JELENLEGIVEL **VÁLTSON!**

SZAVAZZON NEKÜNK BIZALMAT!

TÁRSASHÁZAK KÖZÖS KÉPVISELETE
Cím: Arany János utca 35. Földszint 1. |
Telefon: 46/ 321 607 | www.atlashaus.hu | +36 30/9458 555

ERZSÉBET FÜRDŐ

ÚJ ORVOSSAL BŐVÜLTÜNK!
Dr. Zámbo László
Szülész-nőgyógyász, endokrinológus szakorvos/főorvos

Szakterülete a szülészeti-nőgyógyászati endokrinológia speciális területei.
Operatív tevékenysége az endoszkópos sebészet, különösen az „offis” Hysteroscopia.

BŐVEBB INFORMÁCIÓÉRT ÉRDEKLŐDJÖN RECEPCIÓNKON
3530 MISKOLC, ERZSÉBET TÉR 4. +36 46 200 275

46-333-333
46-555-555
www.nonstoptaxi.hu

Kedvezményeinkért keresse fel honlapunkat!

NON STOP TAXI Miskolc Kft.

ERZSÉBET FÜRDŐ

Pulmonológia-tüdőgyógyászat

Dr. Munkácsi Adrián
Pulmonológus főorvos

Dr. Csete László
Pulmonológus, allergológus szakorvos

Dr. Szabó Miklós
Tüdőgyógyász-onkológus főorvos

Foglaljon időpontot online: www.erzsebetfurdo.hu
BŐVEBB INFORMÁCIÓÉRT ÉRDEKLŐDJÖN RECEPCIÓNKON
3530 MISKOLC, ERZSÉBET TÉR 4. +36 46 200 275

TISZTELT MAGYARORSZÁGI NÉMET HONFITÁRSAINK!

2022. október 1. és november 28. között **népszámlálás** lesz Magyarországon. A kötelező kérdések mellett lesznek a nemzetiségi, nyelvi kötődésre vonatkozó is. **MINDANNYIUNKNAK** fontos, hogy ezeket a kérdéseket megválaszoljuk.

Milyen nemzetiséghez tartozónak érzi magát?
Kérjük, a **NÉMET** választ jelölje meg.



Mi az anyanyelve?

Kérjük, erre a kérdésre a **NÉMET** vagy a **NÉMET ÉS MAGYAR** választ jelölje meg.



Családi, baráti közösségben milyen nyelvet használnak általában?

Kérjük, erre a kérdésre a **NÉMET** vagy a **NÉMET ÉS MAGYAR** választ jelölje meg.



Az Ön válaszában is múlik:

- a nemzetiségi oktatási rendszerünk jövője,
- a nemzetiségi önkormányzati választások kiírása a településeinken, azaz tulajdonképpen a testületeink léte,
- civilszervezeteink állami támogatása
- nyelvhasználatunk kapcsolatos jogunk,
- az anyanyelvünk, kulturális hagyományaink fennmaradása.

Vállaljuk nemzetiségi kötődésünket, legyünk büszkék a közösségünk múltjára, értékeire, annak hazánkat és a nemzetközi kapcsolatokat gazdagító eredményeire!

VACSORASZÍNHÁZ
a Népkerti Vigadóban

Könnyed színházi kikapcsolódás és kulináris kalandok a Népkerti Vigadó új sorozatában

2022.11.18.

Vacsora: 17:45 | Előadás: 19:00

Jávor Pali utolsó mulatása

Benkő Péter előadásában

Welcome ital:
Barkland HaParty (Barkland Pincészet)

VACSORA MENÜ

Főétel:
A: Roston csirke-java négysajt mártásban, grillezett zöldségekkel
B: Omlós sertéspofa, Barkland boros szószban, sült körtefánkkal

Desszert:
Túrógombóc mézes tejföllel, erdei gyümölcsraguval

Népkerti Vigadó és Söröző

Élmény a történelmi falak között!



A jegy ára:
9.900.-Ft, mely tartalmazza a vacsorát

Bővebb információ:
www.miskolcivigado.hu/vacsoraszinhas-11-18/

CSÍK ZENEKAR

MISKOLC - MŰVÉSZETEK HÁZA
3530 MISKOLC, RÁKÓCZI U. 2.

NOV. 19. **19 ÓRA**

JEGYEK KAPHATÓK:
MISKOLCI KULTURÁLIS KÖZPONT JEGYIRODÁJÁBAN
(Rákóczi u. 2. Tel.: 46/508-844, 30/846-3009).
AZ INTERTICKET ORSZÁGOS JEGYIRODAI HÁLÓZATÁBAN
a www.muhamiskolc.hu-n, valamint a JEGY.HU-n.

Bulgárföldi Háztartási Bolt

BORSODCOLOR KFT. Miskolc, Kiss tábornok u. 6/a. Tel.: 46/530-336

Az akció érvényes: 2022. 11. 12-től 2022. 11. 18-ig

Baba szappan, 125 g, 1992 Ft/kg	299 Ft	249 Ft
Fa tusfürdő, 250 ml, 2396 Ft/l	699 Ft	599 Ft
Denim tusfürdő, 250 ml, 1796 Ft/l	549 Ft	449 Ft
Glade légrfrissítő aeroszol, 300 ml, 2663 Ft/l	899 Ft	799 Ft
Active mosogatószer, 1 l	699 Ft	599 Ft
Duck WC-tisztító, 750 ml, 732 Ft/l	649 Ft	549 Ft
Perfex Jumbo papírtöröl, 1 tekercs	699 Ft	599 Ft
Well Done szőnyegtisztító, 1 l	1099 Ft	999 Ft
Fiorilló mosógél, 2,5 l, 679 Ft/l	1799 Ft	1699 Ft
Old Spice ajándécsomag, tusfürdő+stift	2399 Ft	2199 Ft
Nivea ajándécsomag, tusfürdő+testápoló	2199 Ft	1999 Ft
Head & Shoulders sampon, 400 ml, 4372 Ft/l	1849 Ft	1749 Ft
Silán öblítő, 1450 ml-1800 ml, 999 Ft/l-805 Ft/l	1549 Ft	1449 Ft
Bonux mosópor, 1,5 kg, 932,66 Ft/kg	1499 Ft	1399 Ft
Sanytol fertőtlenítő tisztító, univerzál, fürdő, konyha, 1465 Ft/l	1299 Ft	1099 Ft
Zewa WC-papír, 16 tekercs, 199,93 Ft/tekercs	3399 Ft	3199 Ft

Csirkeszárny 899 Ft/kg

599 Ft

cerbona Müzli étcsokoládés

cerbona Müzli mézes

Cerbona müzli abc szuper
Étsokis, Mézes
200g 2995Ft/kg

2022. november 10-20-ig
Ajánlatunk a készlet erejéig érvényes.
A fotó illusztráció!

unió COOP Zrt.



Gallyazzák, ápolják a Vár utcai fákat

Koronakönnyítésekkel, visszavágásokkal, seb- és odúkezelésekkel kezdődött meg a héten a Vár utcai gesztenyefasor még meglévő huszonnyolc matuzsálem vadgesztenyefájának ápolása. Az önkormányzat még tavasszal minősített favizsgálót bízott meg, hogy minden egyes fáról szakvéleményt készítsen, a szakértő megállapította, hogy a vadgesztenyefasor fái gondozást és egészségügyi beavatkozást igényelnek. A vizsgálatok eredményét az összes egyednél táblákon jelölték, emellett az önkormányzat egy minden részletre kiterjedő favizsgálati, valamint faápolási jegyzőkönyvet is kapott, és az eredményekről egy fórumon a lakosságot is tájékoztatta. Az önkormányzat közlése szerint a munkák november 30-áig befejeződnek. Fotó: Horváth Csongor



Kir. kath. főgimnázium, Miskolc. — Homlokzat

Akkor és most. A Földes Ferenc Gimnázium épülete eredetileg a Miskolci Katolikus Fiúgimnázium otthona volt, mely 1922-től felvette Fráter György nevét. Az impozáns iskolaépület 1910 és 1911 között épült fel *Drczy Gyula* tervei alapján. A létesítmény mindkét világháború alatt hadikórházként üzemelt, a másodikban bombatalálat is érte. A Fráter 1945-ben költözött vissza, itt érte az államosítás 1948-ban. 1949-ben az oktatási intézmény az Evangélikus Tanítóképző Intézet épületébe költözött, mivel a Minisztertanács döntése szerint itt alakult meg a Nehézipari Műszaki Egyetem. Az iskola csak 1952-ben költözött vissza, akkor már a Földes Ferenc Gimnáziumként. Az iskola 1956-ban, a forradalom alatt rövid időre *Széchenyi István* nevet viselte, ezt leszámítva azóta is Földes néven működik. (Tajthy Ákos szövege, dr. Sáfrány Gy. József képeslapja, Mocsári László fotója)



Gazdikereső

Ezen a héten Krisztit (6247), a Miskolci Állategészségügyi Telep egyik lakóját mutatjuk be. Az állat korának megfelelő oltásokkal, féregtelenítéssel és SPOT-ON cseppekkel ellátva kerül az új gazdihoz. Érdeklődni a +36 (30) 339-6549-es telefonszámon lehet hétköznap 8:00 és 15:30 között.



Bekerülés helye: Diósgyőr
Fajta: európai házimacska
Kor: 2-3 év
Neme: nőstény
Szín: fehér-szürke cirmos
Súlyja: 2,6 kg

Kriszti kedves, barátságos cica, aki szereti az emberek közelségét. Kedvenc időtöltése a vízzel játszani, ezzel vidám perceket okozva a gondozóinak is.

Hirdetés

DUNA HOUSE
INGATLANIRODA

STANDARD MEGBÍZÁSNÁL
SIKERDÍJÉRT DOLGOZUNK

LAKÁSÁT, HÁZÁT
HA NEM MI ADJUK EL,
ÖN
NEM FIZET SEMMIT

HÍVJON MOST:
+36 30 139 0000
MISKOLC, SZÉCHENYI U. 64.

Apróhirdetés

Több kisgyermekkel nehéz kimotozolni, orvoshoz menni, bevásárolni vagy sétálni. Hívja az Otthon Segítünk Alapítványt. Önkéntes anyukák segítik egymást. Információ: miskolciotthonsegitunk@gmail.com, 30 905 81 13

Könyvújdonságok a Géniusztól

HOGYAN?, OROSZUL	A MEG-FÉJTÉS	NOÉ KI-KÖTŐJE!	NYÁJAT A RÉTRE HAJT	1	
TAN-TÁRGY, DIAK-SZÓVAL					
A MÚLT IDŐ JELE				1	
... ROID: TANDORI				1	
JANE... (BRONT)				1	
				1	
KÉRDŐ-SZÓCSKA KIS ERŐD LITER				1	
				1	
PERTU ALAPON SZÓLTÍTÁS KÖTŐSZÓ				1	
BOT-VÉGEK! PERC, RÖVIDEN				1	
				1	
IZZÉ...: APRÓRA				1	
DALOLÁS SZÓCSKA ISMÉT-LEGETVE				1	
TELEK-HATÁROK!				1	
				1	
SORVÉGI!				1	
NÉMET CSOKI-MÁRKA				1	
KLAVIT, HELYES-BIT				1	

Négyrészes keresztrejtvény-sorozatunkban ezúttal is könyvújdonságok címét rejtettük el. Kérjük, megfejtéseiket a sorozat végén, együtt, egy e-mailben küldjék el, a levélben tüntessék fel postacímüket is! Beküldési határidő: **2022. december 7.** E-mail-cím: megfejtés@mikom.hu. A helyes megfejtések be-küldői között **könyvutalványt** sorsolunk ki. A nyereményt a Géniusztól Könyvújdonságok bizottsága. Előző rejtvényünk helyes megfejtései: **A próféta és a hülye, Sün Soma, Nők a háborúban, Oliva Denaro.** Nyertesek: **Balogh Imréné** (Miskolc) és **Farkas Szabolcs** (Miskolc). Gratulálunk, nyereményüket postán küldjük el.

Géniusztól Könyvújdonságok – Miskolc, Széchenyi u. 107.
Webáruház: www.geniusz.hu és www.geniusztankonyv.hu

Sudoku

1				3			
				7	9		5
3	4					6	
		7	2				
			9	5			
	3					9	8
					6		
			4	8	9	7	
5	2						

					2		
			7			3	
9			4		8		7
6	2	4	8				
					7	3	1
8				9		1	4
			7	3			
1							5 3

HETI HOROSZKÓP

Kos (03. 21.–04. 20.) Ha nem szeretne lentebb adni az elvárásaitól, akkor a héten kisebb trükkökhöz kell folyamodnia. Nem szeret tisztességtelenül játszani, és most sem ezt fogja tenni, de egy kis fűrfang segíthet.

Bika (04. 21.–05. 21.) Csak akkor tud megfelelő döntéseket hozni, ha a szervezetében elég az energia. Ha túl kimerültnak érzi magát, legyen egy kis zöldséget vagy gyümölcsöt, és jobb színben látja majd a dolgokat.

Ikrek (05. 22.–06. 21.) Kicsit csalódott, és saját magának okozta ezt a kiábrándultságot, amiért nem minden úgy alakult, ahogyan azt eltervezte. Azonban még nincs veszve semmi, kitartó munkával könnyedén célba érhet.

Rák (06. 22.–07. 22.) Válaszoljon őszintén, amikor valaki a véleményét kérdezi, még akkor is, ha kellemlennek hat a téma. Ha letagadja a problémát, akkor megoldás sem fog születni, és ezért csak magát okolhatja.

Oroszlán (07. 23.–08. 23.) Most van az ideje annak, hogy tegyen is valamit a hosszú távú tervei megvalósításáért. Lehet, hogy ez extra munkát és fáradságot jelent, de ha ezeket nem teszi meg, sosem jön el az a kor, amire vágyik.

Szűz (08. 24.–09. 23.) A családi béke elég energiát ad ahhoz, hogy szembenézzen a munkahelyi nehézségekkel. Tartsa szem előtt, hogy ha nem foglalkozik a kisebb gondokkal, akkor azok gyorsan a fejére nőhetnek.

Mérleg (09. 24.–10. 23.) Amikor tényleg belelendül a teendőkbe, sokkal gyorsabban halad, ezért nem érdemes sokáig keseregni a feladatok fölött. Vegyen egy nagy levegőt, és kezdjen a tervei megvalósításához!

Skorpió (10. 24.–11. 22.) Minden földi jóval elhalmozták, így oka nem lehet a panasznak. Úgy érezheti azonban, hogy hiányzik valami, és enélkül nem teljes a kép. Könnyen lehet, hogy olyanról van szó, amire csak ön találhat rá.

Nyilas (11. 23.–12. 21.) Önzetlenül próbál segíteni valakinek, aki talán visszaél a szívességével. Önnek mégsem kell rosszul éreznie magát, hiszen nem szégyellnivaló, hogy még hisz az emberekben.

Bak (12. 22.–01. 20.) Hiába próbál nyom nélkül el-tüntetni egy hibát, lesznek árulkodó jelek. Sok energiát megspórolhat, ha nem próbál úgy tenni, mintha meg sem történt volna a dolog, hanem vállalja a következményeket.

Vízöntő (01. 21.–02. 19.) Sok időt fektetett abba, hogy megszervezen valamit, és végül éppen azok elégedetlenkednek majd, akik a kisujjukat sem mozdították. Figyeljen ezért inkább azokra, akik elismerik a munkáját!

Halak (02. 20.–03. 20.) Gondolkozzon a megszokott kereteken kívül, ugyanis ha el mer szakadni a biztonságot adó korlátoktól, talán kockáztat egy kicsit, és olyasmit fedezhet fel, amire eddig nem is gondolt volna.